



Библиотечная столица 2001 года

В Караганде с 7 по 9 ноября проходила республиканская конференция "Библиотеки как ресурс духовного обогащения казахстанского общества". Ее организаторами выступили Министерство культуры, информации и общественно-согласия РК, Национальная библиотека РК, Библиотечная ассоциация РК, Карагандинский областной департамент культуры. Участниками конференции стали руководители республиканских и областных библиотек.

Первые не в южной и не в северной столицах, а в центре страны, на земле древней Сары-Арки в год 10-летия Независимости Казахстана собрались библиотекари республики, чтобы познакомиться с инновациями карагандинских коллег. Решение об этом было принято год назад, на международной конференции "Открытые информационные ресурсы" в Алматы. В знак признания достижений наших библиотекарей Караганду объявили библиотечной столицей Казахстана 2001 года. Отныне такой титул года будет присваиваться именно тем городам, где есть опыт, заслуживающий особого внимания и распространения.

НА СНИМКЕ: экскурсовод представляет материалы одного из стендов выставки (слева направо) заместителю акима области Е Тугжанову, начальнику отдела библиотек МК РФ Е. Кузьмину и генеральному директору НБ РК, президенту БА РК Р. Бердигалиевой.

(Начало на 1-й стр.)

Официальное открытие конференции состоялось из нескольких моментов. В фойе Дома дружбы «Сарыжайлау» развернулась выставка «Библиотеки Казахстана - 10 лет независимого развития». На стендах отражались состояние библиотечного дела в стране, специфика и развитие каждого конкретного учреждения. Участники еще до торжественных позывных имели возможность ознакомиться с экспозиционными материалами, обменяться мнениями, получить у менеджеров

нальной идеи - социальный заказ общества отвечал и концепции конференции.

Почерпнув богатую информацию о состоянии наших «кладовых знаний», экскурсанты - участники презентации прошли в зрительный зал Дома дружбы. После ремонта он стал одним из самых красивых залов города. На сцене развернулось театрализованное представление «Караганда - библиотечная столица 2001 года». Его действующими лицами стали как литературные герои и классики-писатели, которых



с малых до зрелых лет через познания, чтение, через книгу.

Эту мысль поддержала и директор областной библиотеки имени Гоголя Ж. Шаймуханбетова: «В Карагандинской области 840 библиотек, в которых 27 млн томов. И библиотекари - это и психологи, и энциклопедисты, а прежде всего - профессионалы, работающие по зову души».

Театрализованное представление, лаконичное и содержательное, сменилось «Лабораторией библиотечного развития». Мастер-класс в течение двух часов вели генеральный директор НБ РК, президент БА РК, кандидат исторических наук Р. Бердигалиева, начальник управления по делам библиотек Министерства культуры РФ, кандидат педагогических наук Е. Кузьмин и академик РАЕН и МАН ВШ К. Колин. Они выразили удовлетворение тем, что в нашей стране есть уважение к работе библиотекаря. В течение 10 лет становления молодого государства в нашей области, в частности, сумели сохранить основные информационные фонды. У карагандинцев есть чему поучиться. Главное сегодня - не только хорошие книги в хранилищах, но и умение пользоваться полученными знаниями. И время будет жестко определять жизнеспособность библиотек по тому, как они будут оснащены, будут ли совершенны и смогут ли отвечать запросам читателя. Мастера ответили на все вопросы слушателей, затем поехали знакомиться с библиотеками Караганды.

Во второй половине дня в Карагандинском филиале Национального пресс-клуба прошел брифинг на тему «Библиотекари на пути к новой концепции развития библиотек в век знаний». На вопросы журналистов отвечали Е. Кузьмин, К. Колин, Р. Бердигалиева, директор Государственной республиканской библиотеки имени С. Бегалина С. Раева. Они еще раз подчеркнули роль конференции как стимулятора в работе учреждений культуры, отметили роль консолидации библиотечного сообщества в формировании государственной политики, подняли проблему законодательной защиты.

Программа конференции оказалась очень насыщенной. Об итогах, передаче эстафеты библиотечной столице 2002 года мы расскажем в следующем номере.

Наталья РЫЖКОВА
НА СНИМКЕ: было о чем побеседовать карагандинским библиотекарям с академиком К. Колиным.

Фото Дмитрия КУЗМИЧЕВА

Конференции

Библиотечная столица 2001 года

по тем или иным аспектам подробную консультацию.

Выступление детского хореографического ансамбля «Куаныш» придало началу дня праздничность. С приветственным словом к делегатам и гостям обратилась начальник областного департамента культуры Р. Омарбекова:

- В знаменательный для страны год Министерством культуры, информации и общественного согласия было принято решение провести именно в Караганде сбор библиотечных работников. Мы признательны за такое решение и рады событию, ибо уверены в том, что конференция принесет немало пользы не только библиотекарям, но и всем нашим читателям.

Р. Омарбекова выразила благодарность за участие в работе конференции заместителю акима области Е. Тугжанову, гостям из Москвы: начальнику управления по делам библиотек МК РФ Е. Кузьмину и академику РАЕН и МАН ВШ К. Колину, которых пригласили организаторы для проведения мастер-класса. Как выяснилось чуть позже, Е. Кузьмин и К. Колин прилетели в Караганду после мастер-класса, который они дали в Алматы по новой концепции в развитии библиотеки.

Презентация выставки представляла собой краткое изложение основных современных положений, направлений, которые избрала и ведет конкретная библиотека. С интересом были восприняты выступления карагандинцев: областной универсальной библиотеки имени Н. Гоголя, областной юношеской библиотеки имени Ж. Бектурова, областной детской библиотеки имени Абая. Сегодня книгохранилища являются источником духовности и воспитания патриотических чувств. Библиотеки как ресурсы возрождения национальной культуры, нацио-



изобразили в инсценированном повествовании артисты Казахского и Русского драматических театров, так и читатели - например, активисты молодежного центра областной юношеской библиотеки А. Утепбергенов и Д. Шпилычин, которые в конкурсе, проводимом библиотекой, выиграли грант КФИ и стали его студентами. Ребята благодарили библиотекарей за тихий с виду, но значительный труд, за то, что те бережно хранят знания старины, достижения настоящего, надежды будущего. Без этого не может быть истории Казахстана.

- Будущее Казахстана связано с его духовным богатством, - говорил заместитель акима области Е. Тугжанов, поздравляя с открытием конференции ее многочисленных участников. - Символично, что конференция проходит в Караганде, мощном индустриальном центре, именно в Год 10-летия Независимости Казахстана, на земле, богатой своей историей и событиями современности. Наш московский гость - академик Константин Константинович Колин заметил, что радостно видеть такое духовное обогащение Казахстана. От вас зависит его будущее. Ведь духовный рост человека идет